

Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava

## **SPEKTRUM POSKYTOVANÉ PÉČE ODDĚLENÍ KLINICKÉ ONKOLOGIE**

Klinická onkologie je nově samostatným oddělením Slezské nemocnice od roku 2021 a patří do sítě regionálních center (ROC) v ČR.

### **Spektrum poskytované péče mimo základní činnost odborné ambulance**

Aplikujeme adjuvantní a paliativní systémovou chemoterapii, dále hormonoterapii, rovněž infuzní léčbu podpůrnou a symptomatickou, včetně léčby bolesti.

Od roku 2024 aplikujeme i některé typy biologické (cílené) léčby v rámci delegované péče z KOC do ROC.

Příprava cytostatik je prováděna za aseptických podmínek v laminárním boxu zkušeným farmaceutem ve vyhrazených prostorách nemocniční lékárny.

Ambulantně aplikujeme v případě potřeby krevní transfuze, provádíme odlehčovací punkce ascitu.

Do náplně práce onkologické ambulance patří péče o centrální žilní vstupy – intravenózní porty a PICC.

Pacienti k nám docházejí na dispenzární kontroly.

Podílíme se na stanovení léčebného postupu v rámci multidisciplinárních týmů (pro nádory zažívacího traktu, nádory prsu).

Atestovaní lékaři provádí konziliární činnosti a podílejí se na diagnostice a stanovení léčebného plánu u hospitalizovaných pacientů v Slezské nemocnici i v Psychiatrické nemocnici Opava.

V rámci preventivní péče se podílíme na vyšetřeních a dispenzarizací osob s prokázanou genetickou predispozicí rizika vzniku onkologického onemocnění.

Onkologická léčba vyžaduje multioborovou spolupráci s ambulancemi a odděleními ve Slezské nemocnici Opava i s praktickými lékaři.

Zprostředkováváme radioterapii a specializovanou léčbu v komplexních onkologických centrech. Provádíme konzultace s těmito centry dle problematiky diagnózy a preference pacienta.

Poskytujeme paliativní péči ve spolupráci s paliativním týmem naší nemocnice, úzce spolupracujeme s Charitou Opava s mobilním hospicem „Pokojný přístav“.

---

Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava

### **Onkologická ambulance**

Spektrum poskytované péče mimo základní činnost odborné ambulance

- intravenosní aplikace protinádorové chemoterapie na aplikačním sálku
- intravesikální aplikace chemoterapie
- léčebná strategie bolesti, intravenosní léčba bifosfonáty
- spolupráce a zajištění léčby v Komplexním onkologickém centru/KOC/ – zpravidla ve spádovém KOC FN Ostrava, spolupráce s KOC Nový Jičín, Olomouc, Brno
- řešení optimální léčebné strategie v rámci multidisciplinárních týmů – onkologicko-mammární tým, onkologicko-chirurgický tým pro diagnostikované nádory GIT
- spolupráce s Mobilním hospicem Charity Opava Pokojný přístav – konsultační činnost, vedení paliativní symptomatické péče onkologických pacientů